



同学少年 不言情

○彭 洋  
13年秋天，金色开学季。我焦急地站在路边等，载了客的出租车呼呼从身边驶过。一辆私家车停在我身边，司机问：“姑娘，是要去机场吗？我去送东西，捎你一程！”我犹豫再三跳上了车。

好心人姓马，是穆斯林，长得像香港混血演员王敏德，美大叔那一型。车后座不时飘来阵阵撩人的烧烤香味，小马哥问：“香吗？拿两串尝吧。这是给老客户的升学礼物。”我抑制住肚里的馋虫，连忙谢绝。跟陌生人说话算不算还上了陌生人的当，再吃陌生人的东西，那我不是成了饭桌常报导的智商堪忧的傻子了。

跟小马哥接头的是一个高挑的女生，和我同一个航班去上海。小马哥麻利地帮我把我的行李箱托运，帮我办了登机牌。烤串签子在安检那里被拦了下来，小姑娘快急哭了：“三十串，我现在也吃不完啊！”我沉着冷静地回过身来帮着她把烤串的竹签抽出来，烤肉包好，递给安检员。

飞机上，没怎么聊天。昆明经停，再次起飞后我才知道她叫小园。她爷爷过去是语文老师，《小园》是清代诗人黎简的一首诗，我还在庆幸她与我分享烤串，不用吃千篇一律的鸡肉饭和牛内面，可是她在一旁边吃边抽泣。舷窗外是摄人心魄的蓝天，小团的云朵无序地排列起来，像极了小马哥微卷的头发。小园一直哭到上海，还哭着飞过换日线。从此，我们的黑夜是她的白天，当我们清醒时她才入眠。

她跟小马哥学了很多年的架子鼓，在美国的学校和同学组了乐队。她长成熟了些，我们看到这个漂亮的鼓手在视频里忘情地演奏。她说，她最头痛的就是如何向同学诠释《小园》里“秋村黄叶满，一半人斜阳”的意境。后来，我才知道小园的男朋友在她出国前提出分手。十年前，他在作文里写“我的理想是娶小园”，他们用小纸条交换秘密，听周杰伦的歌，爱看《漫友》。十年前，我们意识到理想有可能会成为空想，抽屉里有一大叠用过的IP卡，用CD机听许巍的歌，攒了好多本《花溪》。似乎只有小马哥的烤肉串是我们的记忆能重合起来的部分。闭上眼，一切仿佛就在昨天。

文化路上的小店就像一个容器，让人忍不住去寻找那些年的懵懂和遗憾，那些无处安放的青春。同学少年不言情。也许，我们相遇的时间不对；也许，我们相遇在最美好的时间里……

（请搜索并关注微信公众号“小意达的花”或“pengyangyang1218”，可查看作者的更多美食文章。）

## 通知

尊敬的各位“文明大理·公交优先”有奖征文获奖者：

由中共大理市委宣传部、大理市文明办、大理市交通运输局、大理市交警大队和大理市公共汽车有限公司共同举办的“文明大理·公交优先”有奖征文活动已圆满结束，经专家评审组认真评选，共评选出一等奖3名、二等奖6名、三等奖12名、优秀奖10名（获奖名单详见大

## 知

理时报1月29日第四版）。大理市公共汽车有限公司将于2月12日（星期四）14:00在总公司（客运北站往北400米）一楼会议室举行颁奖暨座谈会，敬请获奖人员莅临参加，活动咨询电话：2192149。

特此通知

大理市公共汽车有限公司  
有限责任公司  
2015年2月6日

## 公告

兹有大理市下关建设西路23号（市工信局一楼）1号铺面承租人罗玉香（居民身份证号：430521196310187541），你与我公司签订的租赁合同已于2015年1月19日到期。请你于2015年2月28日前到我公司办理相关手续。逾期不来办理而产生的法律责任及相关经济损失由你承担。（押金收据号：0078020）

大理市国有资产经营有限责任公司  
2015年2月4日

# 热烈祝贺大理市两会胜利闭幕

大理时报数字报刊平台  
www.dalishixun.com  
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博  
有新闻线索请@大理时报  
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办

内部资料 免费赠阅

传真电话:2121743  
新闻热线:2121743  
13577238900

2015年2月9日 星期一  
农历甲午年 十二月二十一

4 晴  
4°C~17°C

第322期  
编辑/罗绍亮

今日 导读  
大理市第八届人民代表大会  
第三次会议相关决议  
——见第2版

微信扫一扫  
了解更多资讯



明确目标 凝聚人心 振奋精神

# 市八届人大三次会议闭幕

赵廷标主持会议并作讲话



2月7日上午，经过全体代表和与会同志的共同努力，市八届人大三次会议圆满完成各项议程，在苍山会堂闭幕。

本次大会执行主席是：李吉东、李国源、李福生、杨洪、杨永福、杨志坚、张耀智、陈国强、周国斌、赵廷标、赵伯康、章文、薛伟民。

大会主席团全体成员和应邀出席大会的省领导在主席台就座。

本次会议应到会代表257名，实到会代表237名，符合法定人数。

市八届人大常委会主任赵廷标主持会议并作讲话。他说，会议期间，市人大代表以饱满向上的政治热情和高度负责的精神状态，切实履行宪法和法律赋予的神圣职责，围绕大理市改革发展稳定大局，畅所欲言、共商大计，对我市的经济社会发展提出了很好的意见和建议。

赵廷标指出，会议确定的2015年全市经济社会发展目标，充分体现了党的十八大和十八届三中、四中全会，中央经济工作会议、省委九届九次全会、州委七届七次全会和市委八届五次全会精神，符合科学发展观的根本要求，符合全面建设小康社会、全面深化改革和推进依法治市的形势需要，反映了全市各族人民的共同意愿，代表了全市各族人民的根本利益，对于进一步

动员和鼓舞全市各族干部群众抢抓机遇、真抓实干，全力加快以“两保护、两开发”为核心的滇西中心城市建设，奋力推动全市经济社会持续健康发展，具有十分重要的意义。

赵廷标强调，要把思想和行动统一到中央和省州市各级党委的决策部署上来，统一到习近平总书记考察云南和大理时的重要讲话精神上来，紧紧围绕以“两保护、两开发”为核心的滇西中心城市建设的战略目标，坚持稳中求进的工作总基调，坚持以提高经济发展质量和效益为中心，主动适应经济发展新常态，保持经济运行在合理区间，把转方式调结构放在更加重要位置，在全面深化改革上取得新成效，在全面推进依法治市上取得新进步，在加快生态建设上取得新突破。



【见第二、三版】

## 市八届人大三次会议举行第三次全体会议

2月7日上午，市八届人大三次会议举行第三次全体会议，补选大理市第八届人民代表大会常务委员会副主任、委员。

本次大会的执行主席是：李欣、李吉东、李国源、李春盛、杨洪、杨仁熙、杨文广、杨永福、杨国燕、张霞、张培5名。

记者 周国斌

## 大理市第八届人民代表大会第三次会议公告

大理市第八届人民代表大会第三次会议于2015年2月7日选举

章义为大理市第八届人民代表大会常务委员会副主任，丁怀月、杨大白、杨福团、陈康文、段鸿斌为大理市第八届人民代表大会常务委员会委员。

特此公告

大理市第八届人民代表大会第三次会议主席团

2015年2月7日

# 开启新常态下的新征程 ——热烈祝贺市“两会”胜利闭幕

〇本报评论员

备受全市人民关注的大理市第八届人民代表大会第三次会议和政协大理市第八届委员会第三次会议在团结民主、求实奋进的氛围中，顺利完成各项议程胜利闭幕了。我们对“两会”的圆满成功表示热烈祝贺！

今年“两会”，是我市在深入贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中全会精神、习近平总书记系列重要讲话和在云南考察时对大理工作的重

行职责，积极参政议政，主动出谋划策，认真审议和讨论工作报告，并就全市深化改革、生态文明建设、支柱产业培育、统筹城乡发展、改善民生福祉、推进依法治市提出了许多宝贵意见和建议。会议通过的各项决议及确定的经济社会发展

（下转第二版）



## 大理市第八届人民代表大会第三次会议关于大理市人民政府工作报告的决议

(2015年2月7日大理市第八届人民代表大会第三次会议通过)

大理市第八届人民代表大会第三次会议听取和审议了大理市人民政府市长李福安所作的《大理市人民政府工作报告》。会议充分肯定了市人民政府过去一年的工作,同意报告提出的2015年各项工作安排,决定批准这个报告。

会议指出,2015年是全面深化改革的关键之年,是全面推进依法治国的开局之年,也是全面完成“十二五”规划的收官之年。市人民政府要全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中

全会、中央经济工作会议精神,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和对云南工作的重要指示精神,按照省委九届九次全会、省经济工作会议、州委七届十次全会和市八届五次全会的要求,紧紧围绕生态文明建设,统筹城乡发展,保障改善民生,维护社会稳定,力争圆满完成“十二五”规划各项目标任务。

会议号召,全市各族人民要紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,在中共大理市委的坚强领导下,抓住机遇,团结拼搏,开拓创新,扎实工作,为谱写好中国梦大理新篇章而努力奋斗!

## 大理市第八届人民代表大会第三次会议关于大理市2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年国民经济和社会发展计划的决议

(2015年2月7日大理市第八届人民代表大会第三次会议通过)

大理市第八届人民代表大会第三次会议,审查了市人民政府提出的《关于大理市2014年国民经济和社会发展计划执行情况及

2015年国民经济和社会发展计划草案的报告》及《关于大理市2014年国民经济和社会发展计划草案的报告》,批准2015年国民经济和社会发展计划。

## 大理市第八届人民代表大会第三次会议关于大理市2014年地方财政预算执行情况和2015年地方财政预算的决议

(2015年2月7日大理市第八届人民代表大会第三次会议通过)

大理市第八届人民代表大会第三次会议,审查了市人民政府提出的《关于大理市2014年地方财政预算执行情况和2015年地方财政预算草

案的报告》及《关于大理市2014年地方财政预算草案的报告》,会议同意市第八届人民代表大会第三次会议财政预算审查委员会的审查结果报告。会议决定,批准2015年地方财政预算。

## 开启新常态下的新征程

(上接第一版)

全面深化改革、全面推进依法治国、全面完成“十二五”规划的2015年,是不平凡的一年。新的历史定位,新的发展思路,新的奋斗目标,要求我们要切实把思想和行动统一到“两会”的精神上来,统一到“两会”作出的安排部署上来,在统筹推进全面建设小康社会、全面深化改革、全面依法治市、全面从严治党等工作中主动作为,在加快推进以“两保护、两开发”为核心的滇西中心城市建设中真

抓实干,在全力加快产业升级、强化生态保护、统筹城乡发展、保障改善民生、维护社会稳定中克难奋进,力争圆满完成“十二五”规划各项目标任务,为促进全市经济平稳健康发展和社会和谐稳定打下更加坚实的基础。

市“两会”的胜利闭幕,开启了新常态下的新征程,令人倍感振奋、倍增信心。把“两会”所描绘的宏伟蓝图变为现实,需要全市上下进一步统一思想,同心协力,需要市人大代表、政

协委员进一步发挥聪明才智,紧紧围绕全市工作大局,继续做好凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量的工作,为实现本次大会确定的目标任务做出积极贡献。

新常态蕴含新机遇,新起点呼唤新作为。让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,在省州党委、政府和市委的正确领导下,团结和依靠全市各族人民,凝心聚力、迎难而上、真抓实干、奋发图强,为加快建设美丽幸福新大理而努力奋斗!

## 大理市第八届人民代表大会第三次会议关于大理市人大常委会工作报告的决议

(2015年2月7日大理市第八届人民代表大会第三次会议通过)

大理市第八届人民代表大会第三次会议,听取和审议了大理市人大常委会主任赵廷标所作的《大理市人大常委会工作报告》,会议充分肯定市人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的2015年主要工作,决定批准这个报告。

会议要求,市人大常委会要全面贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和在云南考察时对大理工作的重要指示精神,按照市委八届五次全会的工作部署,坚持党的领导、人民当家作主和依法治国的有机统一,与党委同向、与政府同力、与人民同心,全面深化改革,全面推进依法治市,适应新常态,把握新机遇,谋求新发展,把促进社会公平正义、增进人民福祉作为工作的出发点和落脚点,依法行使职权,更加注重增强监督实效,更加注重发挥代表作用,更加注重落实代表建议,更加注重提升履职能力,主动作为,创新实践,着力推动人民代表大会制度与时俱进,推进大理科学发展、和谐发展、可持续发展,为建设美丽幸福新大理作出新的贡献。

会议号召,市人大及其常委会要高举中国特色社会主义伟大旗帜,紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,在中共大理市委的正确领导下,同心同德,真抓实干,依法履职,扎实工作,为推进我市经济社会发展和民主法制进程,不断开创人大工作新局面而努力奋斗!

## 大理市第八届人民代表大会第三次会议关于大理市人民法院工作报告的决议

(2015年2月7日大理市第八届人民代表大会第三次会议通过)

大理市第八届人民代表大会第三次会议,听取和审议了大理市人民法院院长李永忠所作的《大理市人民法院工作报告》,会议充分肯定大理市人民法院过去一年的工作,同意报告提出的2015年的工作任务,决定批准这个报告。

## 大理市第八届人民代表大会第三次会议关于大理市人民检察院工作报告的决议

(2015年2月7日大理市第八届人民代表大会第三次会议通过)

大理市第八届人民代表大会第三次会议,听取和审议了大理市人民检察院检察长蒙海燕所作的《大理市人民检察院工作报告》,会议充分肯定大理市人民检察院过去一年的工作,同意报告提出的2015年的工作任务,决定批准这个报告。

# 打造碧水蓝天生态宜居城市 建设文明卫生和谐魅力大理

## 市人大举办人大代表履职培训

为进一步增强代表的履职意识,提高代表的政治理论水平、法律知识水平和履行职责的能力,2月7日下午,市人大组织参加市八届人大三次会议的全体市人大代表参加履职培训。

培训邀请到资深人大代表王瑛进行专题授课。王瑛现任大理州红十字会常务副会长,曾连续当选为第十一、十二届云南省人大代表。在担任全国和省人大代表期间,王瑛认真履行代表职责,向全国人大提交30份修改法律的议案、120份建议、批评和意见,向省人大提交了100份建议、批评和意见。在担任全国人大代表期间,与人民群众的切身利益息息相关的《关于加强乡镇卫生院建设,提高村医待遇的建议》、《修改土地管理法,提高征地补偿标准》等7个建议作为重点督办,产生了良好的社会影响。

培训课上,王瑛结合自己十三年的人大代表履职经历,与代表交流了自己如何当好一名人大代表的经验。她从不会说刻会说,说出内心心声;不会写,到写出高质量、有份量的议案、建议、批评和意见;从提出

的议案、建议、批评和意见只涉及专业,到涉及全局性;从法定职责,到自觉、主动履职的转变,诠释了代表职责的神圣和光荣。

市人大常委会主任赵廷标主持履职培训会,他希望参训代表要认真学习领会习近平总书记学以致用、与时俱进,开拓创新,充分发挥人大代表的模范带头作用,以更加饱满的热情、卓有成效地开展好代表活动,为全面建设小康社会、全面深化改革开放、全面依法治国、建设美丽幸福新大理作出新的更大贡献。

记者 周国斌



近年来,大理镇银苍社区构建讲文明懂礼仪的人文环境、营造宽松和谐的社会风气,把服务群众、凝聚人心、优化管理和维护稳定贯穿于社区各项工作中,开创了倡导社区文明行动为重点,为群众营造了安全、祥和的生活环境。

“回顾过去,银苍社区倡导文明行动工作情况,采访了市人大代表吴玲。”

吴玲介绍,银苍社区以打造文明和谐社区新家园为目标,围绕四个方面开展倡导社区文明行动工作。一是广泛深入宣传,增强创建文明社区意识。社区始终把创建文明社区的宣传工作放在首位,以形式多样的宣传,培养、引导社区居民的参与意识。二是加强道德建设,树立社区新风。多年来,社区依托文明市民学校、家长学校、科普学校、远程教育终端、道德讲堂等开展各种教育培训活动,不断培育讲文明、树新风的良好风气。三是提高居民的思想觉悟和文明素质。四是加强群防群治,银苍社区将以诚信建设为重点,大力宣传社会主义核心价值观,以一个家庭带动一个社区,不断提升家庭幸福指数,努力营造人争当文明先行者、实践者的良好氛围,让更多的人参与到社区建设中来,让弱势群体能感受到党和政府的温暖。四是加强群防群治,记者 自然

## 抢抓扶贫开发机遇建设美丽幸福新农村

—访市人大代表郭金荣



发整村推进情况采访了市人大代表郭金荣。

郭金荣说,一直以来,各级党委、政府高度重视贫困山区的扶贫开发工作,通过实施新农村示范村建设和美丽乡村建设等项目,山区人民的居住环境有了明显改善,人民群众生活水平也有了很大提高。“我们的山更青

了,水更绿了,我们的绿水青山就是金山银山。通过一系列建设,我们山区人民过上了幸福的日子,村容村貌有了翻天覆地的变化。”

太邑乡地处我市西南部,距下关镇13公里,是我市唯一的山区民族乡。“我们贫困山区发展过程中存在一些困难。由于地理条件的制约,我们太邑乡依然是大理市扶贫攻坚的主战场,依然是贫困、高寒兼具的山区乡。”郭金荣说,“我们鸟栖村得益于扶贫开发整村推进项目的实施,基础设施建设得到了进一步加强,群众的生产生活条件明显改善,基层民主政治建设也有了一定进步。党委、政府引导村民用新的理念组织生产,使我们村的经济社会发展迈入了新的发展阶段”。

郭金荣表示,作为一名基层人大代表,回去后将紧紧围绕会议精神,按照市八届人大三次会议提出的各项目标任务,抢抓扶贫开发整村推

进的重大机遇,积极带领全村人民,

按照太邑乡“生态乡、工业镇”的发展思路和新时期新常态新要求,早布置、早安排,为建设美丽幸福新农村积极工作。记者 自然

扶贫开发是社会主义新农村建设的重要组成部分,是惠及贫困地区群众的民生工程。近年来,我市加大扶贫攻坚力度,推进精准扶贫,实施好扶贫安居、产业扶贫以及扶贫开发整村推进等项目,进一步提高了贫困地区群众生活水平,有力地推动了美丽乡村建设进程。市八届人大三次会议期间,记者就扶贫开

发整村推进情况采访了市人大代表郭金荣。

郭金荣说,一直以来,各级党委、政府高度重视贫困山区的扶贫开发工作,通过实施新农村示范村建设和美丽乡村建设等项目,山区人民的居住环境有了明显改善,人民群众生活水平也有了很大提高。“我们的山更青

了,水更绿了,我们的绿水青山就是金山银山。通过一系列建设,我们山区人民过上了幸福的日子,村容村貌有了翻天覆地的变化。”

太邑乡地处我市西南部,距下关镇13公里,是我市唯一的山区民族乡。“我们贫困山区发展过程中存在一些困难。由于地理条件的制约,我们太邑乡依然是大理市扶贫攻坚的主战场,依然是贫困、高寒兼具的山区乡。”郭金荣说,“我们鸟栖村得益于扶贫开发整村推

进的重大机遇,积极带领全村人民,按照太邑乡“生态乡、工业镇”的发展思路和新时期新常态新要求,早布置、早安排,为建设美丽幸福新农村积极工作。记者 自然

扶贫开发是社会主义新农村建设的重要组成部分,是惠及贫困地区群众的民生工程。近年来,我市加大扶贫攻坚力度,推进精准扶贫,实施好扶贫安居、产业扶贫以及扶贫开发整村推进等项目,进一步提高了贫困地区群众生活水平,有力地推动了美丽乡村建设进程。市八届人大三次会议期间,记者就扶贫开

## 市委组织部动员部署“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育

题教育,是培养对党忠诚、敢于担当、从严从实、个人干净的组工干部,建设讲政治、重公道、业务精、作风好的组织部门的重要举措。解决好剖而不深、析而不透、大而化之的问题;要抓问题解决,确保彻底、到位,解决好不改、改而不深、改而不决的问题;要抓专项整治,确保整治好、治透,解决好整而不治、治而不透、治而反弹的问题。

会议强调,要把深入开展专题教育作为当前的一项重大政治任务,切实加强组织领导,成立领导机构,明确工作职责,领导干部带头,党员积极参与,加强宣传引导,营造良好氛围,科学统筹推进,形成工作合力,强化督促落实,确保取得实效。

会议指出,“三严三实”和“忠诚干净担当”,是党员干部修身做人的基本遵循、为官用权的警界箴言、干事创业的行为准则,为加强党员干部党性修养、深入推进新形势下党的建设提供了重要遵循。开展“三严三实”和“忠诚干净担当”专题教育实践活动中,要抓学习教育,确保学深悟透,解决好学而不信、学而不化、学而不用的问题;要抓问题查摆,确保查准、找实,解决好查而不深、查而不全、查而不实的问题;要抓党性剖析,确保剖清

记者 自然